

Пленум сельского обкома КПСС

4 июля в Большом зале Дома Советов состоялся III пленум Горьковского сельского обкома КПСС. Пленум заслушал и обсудил доклад первого секретаря обкома партии тов. И. И. ЧУГУНОВА об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации.

В принятом постановлении по докладу тов. Чугунова пленум обкома партии целиком и полностью одобрил постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии» и речь на Пленуме ЦК партии Первого секретаря ЦК КПСС товарища Никиты Сергеевича Хрущева и принимает их к неуклонному исполнению в практической работе областной партийной организации.

Пленум обкома КПСС горячо и единодушно одобрил постановление Пленума ЦК КПСС «О предстоящей встрече представителей ЦК КПСС с представителями ЦК КПК» и выразил полную солидарность с политической деятельностью Президиума ЦК КПСС, Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева по дальнейшему сплочению сил мирового коммунистического движения, все действия и меры, предпринятые Президиумом ЦК КПСС во взаимоотношениях с Центральным Комитетом Коммунистической партии Китая. Пленум обкома категорически отверг нападки руководства КПК на Коммунистическую партию Советского Союза, как необоснованные и клеветнические.

Пленум обкома КПСС утвердил мероприятие по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС «Об очередных задачах идеологической работы партии».

Пленум обкома КПСС заслушал информацию о выполнении постановления предыдущего—второго пленума обкома партии, с которой выступил второй секретарь обкома КПСС тов. В. И. СЕМЕНОВ.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН

Колхозники и работники совхозов Волынской области приняли на себя обязательства—заготовить по 22 центнера грубых кормов на условную голову, заложить не менее 18—20 тонн сilage в среднем для каждой коровы и по 7 центнеров сенной и травяной витаминной муки на каждую основную свиноматку. Сейчас они принимают меры к тому, чтобы полностью и без потерь убрать выращенный урожай. Для этого в каждом колхозе и совхозе механизаторы оборудуют комбайны для работы на низком срезе, изготавливают приспособления, чтобы не допустить потерь соломы

и половы во время уборки. Подготовлены все средства с тем, чтобы одновременно с уборкой хлебов скирдовать солому и полову. А чтобы не расходовать грубые корма на подстилку, намечают использовать для этой цели поживные остатки, листья деревьев, торф, болотные водоросли.

Работники сельского хозяйства области поставили цель—в течение лета приспособить и построить кормокухни с соответствующим набором машин для приготовления кормосмесей, в основном из сочных и грубых кормов.

ЦК КП Украины и Совет Министров УССР одобрили эту ценную инициативу волынцев.



Вы видите на этом снимке машиниста рубильных машин Вахтангского канифольно-экстракционного завода Г. Хасанова. Его фотография не снимается с Доски почета. Он — передовик производства, активный общественник.

Знамя ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 94 (200)

Суббота, 6 июля 1963 года

Цена 2 коп.

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ—ИЗОБИЛИЕ КОРМОВ!

УЧЛИ ОШИБКИ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

В ПРОШЛОМ ГОДУ в сельхозартели «Путь Ленина» была допущена большая ошибка в заготовке кормов. Силоса заложили мало, да и уборку трав на сено затянули.

— Это нам недешево

обошлось,—говорит председатель колхоза тов. Крашенинников, — нынче учли прошлогодние ошибки и не повторим их.

Заготовка кормов в этом году в колхозе находится в центре внимания. С 1 июля в двух

бригадах начали косить естественные травы. За два дня их выкосили на 47 гектарах. Вчера приступили к закладке силоса. Его закладывают из разнотравья и клевера.

Готовясь к сенокошению, здесь заглавоременно отремонтировали конные косилки, обеспечили колхозников ручными косами и брусками, ввели материальную заинтересованность для колхозников, участвующих в заготовках кормов. Все это воодушевило тружеников артели. Они с большим желанием трудятся на сенокошении и силосовании.

Особенно дружно включились в сенокошение колхозники и механизаторы Лошкаринской бригады, возглавляемой А. И. Кутергиным.

В. Горячев.

НАЧАЛИ СИЛОСОВАНИЕ

Несмотря на плохую, неустойчивую погоду, труженики колхоза «Трудовик» ведут силосование клевера, смешанного с разнотравьем. В Мало-Климовской комплексной бригаде на этой работе занят трактор «Беларусь» с прицепленной тележкой и автомашиной, которые подвозят зеленую массу. Тракторист И. Белов и шофер Ф. Речкин делают по несколько рейсов в день.

Измельчитель «КИР-1,5» обслуживает 10 человек,

в числе которых и доярки М. Ромашова и П. Гусева. Уж кто-то, а они-то знают, что значит силос для коров в зимнее время.

Колхозом намечено заложить силоса 900 тонн, что составляет 5 тонн на корову. Хотя за два дождливых дня заложено всего лишь 60 тонн, но колхозники полны уверенности, что с заданием справятся вовремя.

С. Кузнецов,
зам. председателя колхоза.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ

Поддерживая инициативу колхозов «Новый путь» и «Нива», члены сельхозартели имени Кирова решили заготовить не менее 5 тонн раннего силоса на корову.

Первыми к силосованию трав и молодого клевера приступили колхозники Зотовской бригады, возглавляемой Н. Н. Солоницым. Позавчера

на подвозке зеленой массы в этой бригаде было занято 5 автомашин.

Неплохо поработали шофер В. Солоницын, И. Пономарев, А. Аплатов, механизаторы А. Безденежных и Н. Солоницын.

Только за один день этого ценного корма было заготовлено 200 тонн. Закладка силоса продолжается.

И. Кудрявцев.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

«Фрайндшафт — дружба!», «Хрущеву—ура!».

Автомашины останавливаются у здания «Штадт-халле». Прибывший сюда председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич тепло здоровается с Н. С. Хрущевым и В. Ульбрихтом. Здесь состоялась беседа с делегацией строителей нефтеперерабатывающего комбината, прибывшей из Швейцарии. Руководители комбината рассказали Н. С. Хрущеву о том, как сооружается этот гигант химии. Затем гости направились на завод полупроводников.

Городское предместье Маркendorf. Здесь раскинулись корпуса нового предприятия. Собравшиеся во дворе завода рабочие устроили Н. С. Хрущеву, В. Ульбрихту и Ю. Циранкевичу радостную, сердечную встречу.

При осмотре предприятия Н. С. Хрущев интересуется организацией производства, он

подходит к работникам и рабочим, беседует с ними, рассматривает образцы выпускаемой продукции. Повсюду гости встречали бурными аплодисментами, возгласами «Дружба!».

Затем состоялась встреча с передовиками и новаторами производства, инженерами и техниками, а также специалистами в области электронной техники, прибывшими из ряда окружных республик. Во время беседы выступали Вальтер Ульбрихт и Н. С. Хрущев.

В 19 часов 45 минут по местному времени Н. С. Хрущев, В. Ульбрихт и Ю. Циранкевич прибыли на площадь перед ратушей, где состоялся большой митинг дружбы народов трех стран.

На митинге выступили Вальтер Ульбрихт, Н. С. Хрущев и Ю. Циранкевич.

Участники митинга бурно аплодируют выступавшим. Над площадью гремят овации. Десятки тысяч людей горячо приветствуют представителей трех братских государств, народы которых твердо стоят на страже мира.

* * *

4 июля Н. С. Хрущев, находившийся в Германской Демократической Республике в связи с празднованием 70-летия Вальтера Ульбрихта, отбыл на Родину.

На аэродроме Шенефельд Н. С. Хрущева провожали Вальтер Ульбрихт и другие руководители СЕПГ и правительства ГДР. Десятки тысяч берлинцев вышли на улицы города для того, чтобы пожелать счастливого пути дорогому гостю.

На аэродроме Вальтер Ульбрихт и Н. С. Хрущев обменялись речами,

Июньский Пленум ЦК КПСС—огромное событие в идейной жизни нашей Родины. Его материалы и решения являются проявлением ленинской заботы партии и ее ЦК о коммунистическом воспитании трудящихся.

Мне, как работнику идеологического фронта, хочется ответить на решения Пленума не словами, а делами. Великая роль сельских культурных очагов в воспитании тружеников деревни, и многое зависит от нас самих.

Я хочу поделиться опытом работы нашего Шукшумского клуба. В колхозе очень мало молодежи, населенные пункты разбросаны от централь-

ной усадьбы колхоза—Шукшума на 8—12 километров, интеллигентов мало—все это затрудняет организацию работы клуба. Но если действовать не в одиночку, иметь опору на коллектив, то при любых условиях работу культурного очага можно сделать разнообразной и интересной.

Очень любят наши колхозники концерты художественной самодеятельности. С этого мы и начали. Организовали при клубе постоянно действующие кружки художественной самодеятельности. Активными участниками их стали учительница начальной школы А. Т. Кислицына, завторг Ошминского сельпо Н. Вьюрина, работница сепара-

торного пункта П. Стародубцева, начальник Шукшумского отделения связи А. Трушкова, ученицы Г. Чуранова, Т. Мошкина, А. Клешнина. Теперь мы уже имеем возможность ставить концерты не только в своем клубе, но и в отдаленных селах. Наш хорошо слаженный коллектив отмечает концертными выступлениями каждый праздник, всякое крупное событие. В честь запуска в космос кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемых отважными летчиками В. Быковским и В. Терешковой, в клубе был проведен вечер. Участница самодеятельности А. Кислицына выступила в честь космонавтов с собственными стихами.

В день открытия Пленума ЦК КПСС мы выезжали с концертом в бывший колхоз Первое Мая. В день открытия Всемирного конгресса женщин поставили концерт в Кузнерекой бригаде колхоза «Ошминский». Накануне Дня советской молодежи показывали свою самодеятельность колхозникам деревни Волки—Арша. И где бы ни побывали участники самодеятельности, зрители тепло благодарили их за интересные, содержательные концерты. Всего в этом году участники художественной самодеятельности клуба поставили десять концертов, проведено в клубе восемь детских утренников.

За время лета наш коллектив побывает с концертами еще в нескольких населенных пунктах, в период уборки урожая выступит перед колхозниками прямо в поле.

Члены совета клуба поставили перед собой задачу—регулярно обеспечивать колхозников свежей литературой, газета-

ми, журналами, проводить читки, беседы в бригадах. Немало внимания уделяем стенной печати. В колхозе «Заря» регулярно выпускаются стендгазеты, «боевые листки», «молния». Наши активисты помогли оформить наглядную агитацию в клубе, правлении колхоза, на животноводческих фермах.

Труднее обстоит дело с лекционной пропагандой. Мало у нас своей интеллигентии. Если агроном колхоза М. И. Соловьев нередко беседует с колхозниками по агротехническим вопросам, то с беседами, докладами и лекциями по многим насущным вопросам выступить некому. А как хотели бы наши колхозники послушать лекцию на международную тему, но такие лекторы ни из Ошминского, ни из Тоншаева, ни из Шахуньи к нам не заглядывают.

Надеюсь, что культработники нашего района поделятся своим опытом работы через газету.

А. Голигорова,
заведующая клубом.

Эстетическое воспитание учащихся

2. У НАС ВСЕ ЛЮБЯТ ПЕСНЮ

Значительное место в эстетическом воспитании имеет музыкальное образование.

Музыка сопровождает человека всю жизнь. В ней он находит выражение самых высоких чувств и самых тонких душевных переживаний. В горе и радости, в труде и на отдыхе — музыка всегда с человеком.

Но язык музыки, как и любой другой языка, нужно знать.

Я желал бы всеми силами своей души,—говорил великий композитор П. И. Чайковский,— чтобы музыка моя распространялась, чтобы увеличилось число людей, любящих ее, находящих в ней утешение и подпору.

Конечно, трудно представить себе человека, который так или иначе не воспринимал бы музыку и не понимал бы ее. Но степень понимания может быть разной. Чтобы научить ребят сознательно воспринимать музыку, надо сделать так, чтобы они различали особенности произведения.

Музыкальные способности успешнее всего развиваются в процессе исполнения того или иного произведения. При обучении пению развивается слух, умение владеть голосом. Кроме того, на уроках пения уделяется большое внимание слушанию музыки, знакомству с рядом инструментальных произведений, учащиеся получают ряд сведений о музыке, о композиторах. Это необходимо проводить потому, что пение и слушание имеют между собой связь: с одной стороны, помогают ребятам учиться петь, с другой — развивают слух, без которого невозможно восприятие музыки. Поэтому наряду с разучиванием песен на уроке и во внеурочной работе в нашей школе учащиеся очень часто прослушивают сложную, но доступную для понимания и развивающую слух детей музыку.

Произведения для разучивания и прослушивания мы подбираем так, чтобы они отличались высоким художественным уровнем, доступностью и близостью для детского сердца и вносили что-то новое в детский мир.

Как организовать работу по прослушиванию музыки? Сначала мы привлекали ребят, чтобы они сами слушали, замечали, делали выводы и путем наводящих вопросов учителя давали правильные ответы: «Почему музыка грустная?

Какая плавная или отрывистая? Громкая или тихая? Медленная или быстрая?» и т. д.

В дальнейшем при обучении музыке вопросы усложняются: более обобщенные по определению содержания, средства выражения путем сравнения различных жанров.

Энтузиастами популяризации музыкального образования в нашей школе являются преподаватель пения Н. А. Попов и завуч школы И. И. Тарасова. По их инициативе учащиеся завязали переписку с народным артистом СССР С. Я. Лемешевым, который через газету «Пионерская правда» в статье «Запом, мальчики» рекомендовал учащимся, как полюбить музыку и как понимать ее.

Это было четыре года назад. А сейчас можно образно сказать: у нас все поют. И большая заслуга в этом Николая Александровича Попова, который, понимая серьезность задач, диктуемых программой по пению, тщательно готовится к каждому уроку, проводит их на высоком эстетическом уровне. На уроках проходят не только хоровое пение и слушание музыки, но и знакомятся с творчеством советских и зарубежных композиторов, с лучшими певцами, нотной грамотой, сольфеджио. Н. А. Попов прекрасно играет почти на всех народных инструментах и передает свой опыт учащимся. Учителя начальных классов сами проводят уроки пения, но постоянно получают квалифицированную помощь преподавателя Попова через методические объединения, личные беседы, ежемесячные практикумы по пению и показательные уроки.

В школе ребятам прививают и вокально-хоровые навыки. Вот уже несколько лет стало традицией ежегодно проводить конкурс на лучшую пионерскую и комсомольскую песню. Как правило, готовятся и участвуют в смотре все классы и все учащиеся. Например, в текущем году из 24 классов и комплектов школы в полном составе присутствовали учащиеся из 15 классов. Итоги конкурса подводятся в тот же вечер, а вручение победителям похвальных грамот и памятных подарков проходит на общешкольной линейке, в торжественной обстановке. Причем, оценку смотрят сами ребята, члены жюри конкурса. Учителя, входящие в комиссию, только наблюдают за работой. Да это и не случайно. Учащиеся научились правильно понимать и оценивать искусство,

смотрят способствуют тому, что учащиеся активно стремятся осмыслить полюбившиеся произведения и тем самым сознательно становятся на путь самовоспитания, активности, коллектизма, дружбы и товарищества. Это можно подтвердить примерами. В текущем году из 9 классов на конкурс явилось несколько человек. Нашлись и такие ученики, которые не пришли с целью, чтобы подвести своих товарищей, так как при оценке исполнения песни учитывается не только качество, но и массовость. На другой день в этих классах проходили собрания. Учащиеся знали итоги смотра, выяснили и причины неявки на конкурс. Вот записи в протоколах собраний:

«Просим директора школы перевести из нашего класса или исключить из школы Молодова Леонида. Он идет против коллектива класса, а перевоспитываться не желает» (ученики 7 «а» класса). «В туристические походы летом отказываемся гать Соколова Александра. Он подвел нас на смотре, обязательно подведет и в походе. Просим классного руководителя удовлетворить нашу просьбу» (ученики 6 «б» класса).

«Пусть эти решения учащихся и слишком резкие, а может быть, даже и неверные. Но они сказаны от всего сердца.

Точно так же стало традицией проведение конкурсов на лучшего чтеца, сольное пение, лучший танец. Самые хорошие номера отбираются на смотре художественной самодеятельности в Горьком.

Шесть лет в школе работают объединенные хоры: октябрьский, пионерский, комсомольский и хор мальчиков. Занимаются один раз в неделю. Обычно в заключение смотра художественной самодеятельности выступает сводный хор из всех классов.

Гордостью школы является духовой оркестр и детская музыкальная школа на общественных началах по классу фортепиано и баяна, где занимается 76 человек. Причем сами учащиеся сейчас руководят и духовым оркестром и являются преподавателями в группах. Так, директором школы является ученица 6 класса Аля Корева, завуч — ученица 9 класса Валя Красильникова, а все преподаватели — учащиеся.

Занятия ведутся по программе детских музыкальных школ.

В. Смирнов,
директор средней школы № 3,

Десять дней курсировала по району агитмашина Горьковского пожарного общества, оборудованная киностудией. Ею обслужено свыше 10 тысяч зрителей.

К 60-ЛЕТИЮ КПСС

«Искра», из которой возгорелось пламя

МОСКВА. Посетители Центрального музея В. И. Ленина знакомятся с новыми экспонатами. Здесь открылась выставка всех номеров — с первого по 51 ленинской газеты «Искра». В экспозицию включены также иллюстрированные приложения к «Искре» — карикатуры с текстом, обличающие царское самодержавие.

За 1900—1903 годы в газете были опубликованы десятки статей В. И. Ленина, в которых дана всесторонняя творческая разработка марксистской теории, идеологических основ Коммунистической партии, ее организационных принципов, стратегии и тактики.

Посетители музея проявляют огромный интерес к номерам «Искры».

ТАСС.

Процент выполнения — 107,3

Грузопункт станции Шахунья к 28 июня выполнил полугодовой план погрузочно-разгрузочных работ. За шесть месяцев погружено и выгружено хозяйственных грузов на 107,3 процента. За это время грузчики переработали и высвободили в оборот 1970 вагонов и дали по попрежке и выгружке 860 тонн грузов сверх плана.

Хорошо потрудилась бригада механизаторов во главе старшего машиниста электрокозлового крана В. М. Махорина. Бригада перенесла сверх установленного плана 650 тонн разных грузов.

Неплохо потрудилась и бригада грузчиков, руководимая Н. В. Смирновым.

В. Соловьев,

ТРИБУНА КОЛХОЗНОГО ПАСТУХА ОТ СЛОВ НЕ ОТСТУПЛЮ

Многие считают работу пастуха скучной, но так могут утверждать только неосведомленные люди. Скорее—эта работа особенная. Ведь приходится трудиться одному. Но человеку, который умеет читать природу, понимает ее, а самое главное—любит животных—это не помеха. Без любви и желания любая работа покажется однообразной.

Я расскажу про себя. В животноводстве работаю давно. Зимой ухаживаю за скотом, летом пасу. Трудная эта профессия, но она мне по душе. Пробовал сменить на другую, ничего не получается. Будто что-то родное потеряешь. Потому нынче, когда в правлении колхозашел разговор о пастухе нагульного гурта, я первый дал согласие.

Не обошлось без трудностей. После зимовки телята вышли истощенные. За них я больше всего волновался. Прежде, чем выгнать на пастбище, продумал все до мелочей. Неправильный переход на зелень мог нанести непоправимый ущерб. Ведь в стаде у меня, кроме бычков, 90 с лишним телочек. Все они от высокопродуктивных

коров. Племенные качества их будут зависеть от кормления в переходный период. К пастбищу приучал постепенно. Первые дни пас всего по несколько часов, основной же корм телят получали во дворе. Сейчас телята на пастбище весь световой день по 15, а иногда и 17 часов. Угодья для пастбища выделены в лесу, вдоль речки. Бывает, телята увлекутся, зайдут далеко. Выручает рожок. Стоит мне заграть, как они откликаются и сходятся к одному месту.

Телята, что маленькие дети. Очень восприимчивы, реагируют даже на малейшие отклонения от нормы. Поэтому к кормлению их подхожу осторожно. У меня установилось замечательное правило: пасти скот с утра на открытых площадках, особенно если выпадет роса или ночью бывает дождь. Первую половину дня пасу в оврагах, где в травостое преобладает осока, лабазник и другая более грубая трава. Если телята едят с неохотой, подсаливаю траву.

По опыту я знаю, ког-

да напоить животных, дать им отдохнуть. В течение дня устраиваю не менее двух отдыхов и 4–5 раз гоняю на водопой. У меня в стаде есть 13 слабых телят, их я и сейчас подкармливаю концентратами. Делаю все, чтобы выполнить задуманное. А задумал я многое: добиться привеса в сутки более 600 граммов от каждого теленка, чтобы к концу пастбищного периода живой вес теленка был не меньше 250 килограммов.

У нас организовано ежемесячное взвешивание телят. За май среднесуточный привес одного теленка выразился в 550 граммов, а в июне—600 граммов. Первый успех окрылил меня. Теперь я убежден, что могу получать высокие привесы. Но—достигнутое не предел. Приходится работать напряженно, с увлечением, чтобы выполнить взятое обязательство. Я хорошо изучил желание животных, потому могу авторитетно заявить, что от сказанного не отступлю.

Н. Русов,
пастух колхоза имени
Литвинова.

Колхоз «Советская Россия». Бригада плотников из 16 человек, возглавляемая опытным строителем Андреем Емельяновичем Калабским, ведет сооружение трехрядного типового свинарника в Поломекской бригаде. Члены бригады сами же доставляют к месту строительства камень, песок, цемент, лес и другие материалы.

В конце сентября помещение будет сдано в эксплуатацию.

На снимке: строительство свинарника в колхозе «Советская Россия».



ТАМ, ГДЕ ЗНАЮТ ЦЕНУ СИЛОСУ

Нет нужды доказывать большую пользу силоса. В этом не раз приходилось убеждаться животноводам шукшумского колхоза «Заря» на опыте прошлых лет. Вот пример. В Махалятской бригаде минувшим летом было заложено 200 тонн силоса из клевера и луговых трав. Это явилось крепким подспорьем в рационе коров в зимний период.

В итоге Александра Михалицына, Надежда Шалапайкина, Валентина Кропотова и другие дядки Махалятской фермы к началу мая надоили от 60 коров 25480 килограммов молока. Тогда как от 170 коров, размещенных на фермах других бригад, где в рационе совсем не имелось силоса, надои молока к тому времени был тот же, что и в Махалятах.

Это ли не убедительный пример! Его и брали в основу, когда несколько дней назад вели разговор в правлении колхоза о заготовке кормов. Бригадиры, чле-

ны правления, животноводы прикидывали, взвешивали, подсчитывали, сколько потребуется сена для лошадей и овец, клеверной муки для свиней и телят. Спора не было. Все охотно сошлись на том, что хозяйство имеет возможность выделить для силосования не менее 120 гектаров клевера и 15 гектаров гороха. Если к этому добавить луговые уголья, леса и овраги, то сырьевые источники для накопления сочных кормов увеличиваются в два с лишним раза.

Первыми занялись заготовкой силоса опять же труженики Махалятской бригады, возглавляемой Сергеем Александровичем Михалицыным. Уже два дня там ведут наземную закладку силоса из клевера и разнотравья. На скашивании клевера работает силосоуборочный комбайн «СК-2,6». Отсюда его переправят в Паршата.

М. Соловаров,
агроном колхоза.

ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ОПЫТА

Жирномолочные симменталы

МОСКВА. Симментальская порода составляет более 30 процентов всего поголовья крупного рогатого скота в стране. Коровы этой породы дают высокие надои молока, но, к сожалению, невысокой жирности.

О том, как ученыe Всесоюзного института животноводства работают над повышением жирности молока этой породы, рассказал корреспонденту ТАСС заведующий отделом, председатель союзного совета по совершенствованию симментальной породы скота профессор Д. И. Старцев.

Используя биологические законы наследства,—говорит учёный,—сотрудники нашего института создают лучшие породы животных и улучшают существующие. Я и мои коллеги работаем над повышением надоев и жирности симменталов. С этой целью ведем естественный отбор таких особей, которые дают хорошее потомство.

В одном из украинских хозяйств имеется корова «Зозуля» симментальной породы, которая дает за лактацию около 13 тысяч килограммов молока. Это заинтересовало учёных. Обследовать рекордистку направились наши специалисты. Оказалось, что, несмотря на такое обилие молока, которое давала «Зозуля», жирность его была значительно выше, чем у обычных животных этой породы.

Найдена среди симмен-

тальных коров и рекордистка по жирности молока. В Черниговской области в колхозе «10 лет Октября» Малодевицкого района есть корова «Медуза». Ее удои—5 тысяч килограммов молока при жирности 6 процентов. А в совхозе «Тростянец» той же области корова «Воротка» дает за лактацию по 5,5 тысячи килограммов молока, жирность которого в среднем выше 6 процентов. В отдельные же дни жирность молока «Медузы» и «Воротки» доходит до 10 и даже 12 процентов. Это настоящие сливики!

Ученые установили постоянное наблюдение за чемпионами. Теперь от них уже растет племя. Бычков—сыновей рекордисток—передали в ряд молочных хозяйств. Путем естественного отбора будет создано наиболее продуктивное стадо.

Я думаю,—говорит учёный,—что каждый колхоз и совхоз с удовольствием согласился бы иметь таких животных. Кроме естественного отбора, мы занимаемся и скрещиванием симментальных коров с джерсейскими быками. Получены хорошие результаты. На опытной ферме института «Щапово» насчитываются целое стадо помесных животных со средним годовым удоем 6 тысяч килограммов молока, жирность которого выше, чем у симменталов, на полтора процента.

БЫСТРО И ПРОСТО

Скоро десятки тысяч автомашин начнут доставлять зерно из-под комбайнов на токи. Но на селе это преимущественно бортовые машины—самосвалов не хватает. И пойдут опять на разгрузке в ходлошки, потеря драгоценного времени, сил, средств.

Как же быстро и просто превратить бортовую машину в самосвал? Кузова машин опрокидываются с помощью трех резиновых «гармошек». Они сделаны из вышедших из употребления автомобильных камер. Эти камеры, разрезанные по своей оси, скрепляются в «гармошку» кольцами из жести и болтами. «Гармошки», днище и верх которых сделаны из жестяных кругов, крепятся между кузовом и рамой. Кузов же отсоединен от рамы и в нормальном положении крепится к ней в своих четырех углах быстро вынимающимися осьями. Две оси вынимаются с одной или другой стороны.

Труба с ответвлениями, подсоединенными снизу к «гармошкам», врезана

и сварена с глушителем автомашины. Но соединена с ним не жестко, а имеет промежуточное резиновое «колено». На конце выхлопной трубы устроена заглушка. Когда машина движется, заглушка оттянута пружиной. Но вот машина пришла под разгрузку. Шофер открывает один из боковых бортов, быстро вынимает с противоположной стороны две оси, освобождая кузов от зацепления с рамой, затем при помощи тросика, проведенного в кабину, закрывает заглушкой выхлопную трубу, дает обороты мотору. Отработанные газы устремляются по трубам в «гармошки», которые, надуваясь, опрокидывают кузов с грузом. Как только кузов примет нужный угол опрокидывания, мотор выключают. Груз ссыпан. Заглушка открывается, газ выпускается из «гармошек», и кузов под собственной тяжестью опускается на место.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 6 июля 1963 года.

• ДЕНЬ СОВЕРШЕННОЛЕТИЯ •

Зал, куда идут и идут шестнадцатилетние, встречает музыкой. На залитой светом сцене — окунтанный красным бархатом стол. На нем — графин, неотъемлемая часть всех торжественных заседаний и собраний. Все это придает особую торжественность. Да даже и без этих деталей этот день — 3 июля — был бы торжественным. Ведь сегодня тридцать пять юношей и девушек (вчера они были еще мальчишками и девочон-

ками) получат паспорта, а вместе с ними — все права советского гражданина.

— В нашей жизни много счастья. И на это счастье многие из нас получат сегодня полное право, — так начал свое выступление Вячеслав Липецкий, первый секретарь ГК ВЛКСМ. — Но для этого многое надо — надо жить и работать коммунистически, надо жить заботами нашей великой Родины.

Вслед за пожеланиями и поздравлениями от имени горкома ВЛКСМ вступающие в самостоятельную жизнь с большим вниманием высушали приветствие одной из старейших педагогов нашего города Евдокии Филипповны Баскаковой:

— Как замечательно, что вам всего 16 лет! Замечательно и то, что с сегодняшнего дня вы все уже граждане нашей великой Родины. Так несите свое гражданство с честью и достоинством!

Поздравили «именинников» и председатель исполкома горсовета В. А. Филиппов, заместитель заведующего идеологиче-

ским отделом горкома П. И. Бакуев.

Самым горячим приветствием было выступление завуча средней школы № 2 Л. А. Молчанова. Он прочитал «Стихи о советском паспорте» Вл. Маяковского. Прочитал так, что ответственность и торжественность вечера усилилась.

Но говорили не только взрослые, поздравлявшие шестнадцатилетних и дававшие наказы беречь честь и достоинство советского гражданина. Говорила Таня Бровкина и Валя Груздева, ученицы школы № 1. Девочки от всего сердца благодарили партию, Родину за все, что она им дала.

Н. Матвеева.

ПОССОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

ХОРОШИМИ делами славится Шайгинский поселковый Совет, где председателем Н. Г. Румянцев. За несколько субботников и воскресников, при содействии поссовета, жители поселка благоустроили парк, обновили тротуары и уличную изгородь, сделали хорошую площадку на стадионе. На новых волейбольной и баскетбольной площадках проводят свободное время молодежь поселка.

От имени жителей и молодежи поселка мне хочется поблагодарить поселковый Совет за такие хорошие дела.

Ю. Старков.
Поселок Шайгино.



Труженики сельского хозяйства Кировской области обязались в нынешнем году продать государству 330 тысяч тонн молока. Хорошо идут дела в совхозе «Боровской» Котельничского производственного управления. Здесь примером в труде являются передовые доярки, ударники коммунистического труда Анна Русакова, Нина Мамаева и Анна Глушкова. Каждая из них обязалась за год надоить по 3 тысячи килограммов. В настоящее время они ежедневно даивают по 16 килограммов молока от коровы.

На снимке (слева направо): Нина Мамаева, Анна Глушкова и Анна Русакова в часы досуга.

Уточнение

Уточняем: в предыдущем номере нашей газеты в сводке по ходу за посевами пропашных культур первую графу следует читать прореживание сахарной свеклы, вторую — обработка кукурузы и третью — окучивание картофеля.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

* В Дели подписан контракт на поставку комплектного оборудования Советским Союзом для ГЭС Бхакра мощностью 480 тысяч киловатт, которая строится при техническом и экономическом содействии СССР. Она является одной из восьми электростанций, строящихся в Индии при экономическом и техническом содействии СССР. Общая мощность всех этих электростанций составит 2 миллиона 315 тысяч киловатт.

* В Венгрии разработан 20-летний перспективный план. По предварительным расчетам, за 20 лет — с 1961 года по 1980 год — промышленное производство в стране возрастет в пять раз, сельскохозяйственное — в два — два с половиной раза. По сравнению с 1960 годом число инженеров в народном хозяйстве увеличится в три раза, а техников — в четыре раза.

* «Фидель в СССР» — так называется новая книга, вы-

шедшная из печати в Гаване. В ней собраны документы об историческом визите Первого секретаря Единой партии Социалистической Революции и премьер-министра Кубы Фиделя Кастро в Советский Союз. Книга богата иллюстрациями.

* Цейлонские коммунисты и прогрессивная общественность отметили двадцатую годовщину со дня создания коммунистической партии Цейлона. В Коломбо состоялся торжественный митинг, который открыл Председатель компартии Цейлона С. А. Викремасингхе. В своем выступлении он подчеркнул, что цейлонская компартия всегда будет высоко держать великое знамя марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. Продолжительными аплодисментами присутствующие встретили поздравительное послание ЦК КПСС.

* Национальный профсоюз горняков Англии на своей ежегодной конференции в Бернмуте принял резолюцию, требующую значительного увеличения пенсий для горняков. Один из делегатов конференции заявил, что многие горняки, всю свою жизнь проработавшие в шахтах, получают пенсию, которая позволяет купить лишь 12—13 сигарет в день.

* В Ираке за истекшие две недели проходили ожесточенные бои на обширной территории. Иракские вооруженные силы понесли большие потери — более двух тысяч человек убитыми, ранеными и пленными. Курдские повстанцы захватили 20 танков, 9 минометов, более 1000 винтовок, много автоматов и другого оружия. За этот же период курды потеряли убитыми и ранеными около 400 человек.

(ТАСС).

ПОРА ПРОЯВИТЬ ЗАБОТУ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Четыре года прошло с тех пор, как сдана в эксплуатацию автотрасса Горький — Шахунья. Намного улучшилось движение автотранспорта. Сохраняется техника, увеличивается ее пробег и оборот, грузов. Десятки тысяч перевезено пассажиров на автобусах. Но вот внимания к пассажирам, надо сказать, недостаточно.

Возьмем места остановки автобусов. Пассажиры вынуждены ожидать транспорт на улице, под открытым небом, а ведь не всегда, особенно в настоящее время, удается хорошая погода. В ожидании автобуса пассажиры (дети дошкольного возраста, ма-

тери с грудными детьми, пожилые люди) стоят под дождем, так как им некуда укрыться.

То же самое происходит и в самом городе Шахунье. Пассажиров собирается много, и едут они по разным направлениям (Тоншаево, Уренъ, Яранск, Хмелевицы). Но так как нет помещения для ожидания, то пассажиры заполняют магазины, вокзал и прилегающие общественные здания, где можно укрыться от дождя.

Пора Уренскому автозаводу побеспокоиться о пассажирах, построить помещения для ожидания.

И. Кожин.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Металлы... из морской воды

В КАЖДОЙ КАПЛЕ морской воды можно найти всю менделеевскую таблицу. Здесь и редкие элементы литий, рубидий, цезий, которые

находят все большее применение в современной энергетике и электронике. Из каждой тонны морской воды можно извлечь несколько килограммов цветных металлов.

Шаг на пути освоения этих богатств сделан ленинградскими учеными. Они исследуют избирательно действующие порошки — поглотители металлов.

Тоннель под Вахшским хребтом

Душанбе. Разработан проект тоннеля сквозь Вахшский хребт на юго-востоке Таджикистана. Тоннель длиной 13,6 километра будет пропускать ежесекундно около 100 кубических метров воды для орошения засушенного Дангаренского плато.

С завершением строительства Нукусской ГЭС входной портал тоннеля окажется на 60 метров ниже поверхности гигант-

ского водохранилища. Воды Вахша, поступая через тоннель в густую сеть магистральных каналов, оросят свыше 78 тысяч гектаров земель.

Муравьиные колонии

С НЫНЕШНЕГО ЛЕТА в карпатских лесах впервые начали проводить инвентаризацию муравейников и расселение муравьев. Известно, что некоторые виды этих крошечных тружеников уничтожают вредных насекомых и разрыхляют почву, приносят огромную пользу растительному миру. Лесоводы решили искусственным путем создавать муравейники. Предполагается, что за нынешний год в Карпатах удастся в полтора — два раза увеличить количество муравьиных колоний.

Зам. редактора
Г. П. ЧИСТИКОВ

Сегодня в клубе имени Плаксина демонстрируется новая кинокомедия «КОНЕЦ СВЕТА»

В главных ролях известные киноактеры Пельцер и В. Поплицимако.

Начало в 5, 7 и 9 часов вечера.

Для детей в 2 часа дня.

Работники сельского хозяйства, желающие приобрести легковую автомашину «Волга», могут подать заявки в Шахунский райпотребкооператив.

ПРАВЛЕНИЕ РПС.

Правление и партийная организация колхоза «Новая жизнь» с прискорбием извещают о трагической гибели кандидата в члены КПСС дядяки ШАПОШНИКОВОЙ ЛИДИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ, последовавшей 4 июля 1963 года во время работы, и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.